



Как коммунальщики района готовятся к новому отопительному сезону?

Подробности на стр. 2.

Человек и его дело



Юрий Краснояров пользуется авторитетом в коллективе в ЗАО «Нива-Агро».

Нацелены на качество молока

Бригадир видоновской фермы ЗАО «Нива-Агро» Юрий Краснояров на предприятии работает уже 23 года. Специалист неоднократно отмечался почётными грамотами и благодарностями, в том числе от департамента агропромышленного комплекса Тюменской области за многолетний добросовестный труд. Его ценят руководство предприятия и подчинённые.

Юрий Станиславович – потомственный сельский труженик. Его дед по отцовской линии Ефим Наумович родился в Видоновой. Из местного сельсовета его забрали на войну, а после возвращения с передовой он работал в местном хозяйстве до пенсии. После деда в совхоз пришёл отец Юрия – Станислав Ефимович, который в течение 15 лет выполнял обязанности тракториста, комбайнера, бригадира. Затем пришла очередь трудоустроиться на местное предприятие Красноярова-младшего.

Юрий после армии отучился на

шофёра. Проработал водителем недолго, но руководство хозяйства отметило его деловые качества и назначило бригадиром.

Много лет он управляет коллективом молочно-товарной фермы из 25 человек.

На фермах «Нивы-Агро» проведена комплексная модернизация. Были смонтированы импортные системы доения. Они не только позволяют получать более чистое молоко, но и не травмировать вымя животных. Аппараты не допускают сухое доение, а при додаивании отдельных сосков стаканы на остальных переключаются в режим массажа.

Чтобы сохранить здоровье рогатых, вокруг коровников обустроены асфальтированные площадки. Стали обязательными в технологии доения сдаивание первых струек молока и обработка сосков после дойки.

– В последние годы переработчики серьёзно ужесточили требования к качеству сырья. Сегодня мы получаем 30 процентов молока первого

сорта, а остальное сдаём высшим. Работа над качеством кропотливая и напряжённая, но весь коллектив старается производить только конкурентоспособное сырьё. Доярки получают по 6 800 килограммов молока от каждой фуражной коровы, но есть передовицы, которые надаивают по 8 400 кг в год, – отмечает Юрий Станиславович.

На качество продукции влияет даже жёсткость воды, которой промывается оборудование фермы. Именно поэтому в «Ниву-Агро» регулярно приезжают специалисты, чтобы сделать анализ воды. Они подбирают химикаты для эффективного очищения молокопроводов, оборудования и помещений.

Всего Видоновское отделение предприятия сдаёт в переработку 5 300 кг сырья в сутки летом и до 6 500 кг – зимой. Это является большим вкладом в общий объём продукции сельского хозяйства, произведённой в Упоровском районе.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Нацпроект «Семья»

Татьяна Голикова, заместитель председателя правительства Российской Федерации, провела очередное заседание Совета по вопросам попечительства в социальной сфере, сообщает правительство России. Обсуждались дополнительные меры поддержки молодых и студенческих семей.

Президент РФ определил семь национальных целей развития до 2030 года, включая сохранение населения, укрепление здоровья и поддержку семьи. С 1 января следующего года стартует новый национальный проект «Семья», направленный на рост числа семей с детьми и укрепление семейных ценностей. В настоящее время формируется структура национального проекта.

Получат земельный участок

В Тюменской области добровольцам Росгвардии предоставят право на получение земельного участка. Об этом сообщил Информационный центр правительства Тюменской области в своём Telegram-канале.

Ранее эта мера поддержки распространялась только на военнослужащих, помогающих Вооружённым силам России.

Депутаты Тюменской областной думы приняли соответствующий закон. Теперь бойцы Росгвардии, которые служат в добровольческих формированиях, смогут получить участок земли бесплатно. Это право распространяется на Героев России, награждённых орденами РФ, ветеранов и членов семей, погибших в ходе специальной военной операции.

Правила ужесточили

В Тюменской области ужесточили штрафы за нарушение правил безопасности детей на водных объектах. Теперь ответственность будут нести не только граждане, но и должностные и юридические лица. Об этом пишет информационное агентство «Тюменская линия».

Такое решение приняли депутаты Тюменской областной думы на 30-м заседании, которое состоялось 13 июня. Инициатор нововведений – прокурор Тюменской области Владимир Московских. Он пояснил, что предпосылкой стала динамика несчастных случаев на водоёмах.

Подготовила
Татьяна КРЮЧИХИНА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на второе полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 3 месяца – 389 рублей 04 копейки, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп, на 3 месяца – 332 рубля 22 копейки, на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Лето-2024

Дети беззаботно отдыхают

Взрослые обсудили вопросы, связанные с организацией в районе оздоровительной кампании

Главный приоритет в организации оздоровительных площадок на территории района – безопасность несовершеннолетних. Районная межведомственная комиссия по организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних обсудила начало работы летних детских лагерей. Заседание состоялось в администрации муниципалитета 11 июня в с. Упорово

В течение летних месяцев на территории Упоровского района работают 13 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. Организованным отдыхом будут охвачены 1 899 несовершеннолетних, из них 1 317 чел. – дети льготной категории. Первая смена ЛДП общеобразовательных организаций стартовала 3 июня. До этого они были проверены на готовность к дневному пребыванию в них детей. По словам председателя комитета по образованию Надежды Зининой, в оздоровительных учреждениях соблюдаются требования антитеррористической и пожарной безопасности, в соответствии с 15-дневным меню организовано питание, исправно спортивное, игровое, технологическое и холодильное оборудование. На территории ЛДП проведена акрицидная обработка.

Пришкольные лагеря дневного пребывания детей осуществляют свою деятельность в соответствии с разработанными программами, которые прошли экспертизу. Для их реализации имеются все условия и достаточный уровень необходимой инфраструктуры. На сайтах и ин-



У чернаковских ребят День Нептуна.

формационных стендах образовательных организаций размещена соответствующая информация для родителей. Кроме оздоровления ребят, администрации школ занимаются трудоустройством подростков. На 30 мая трудовые договоры заключены с 21 несовершеннолетним, – сообщила Надежда Алексеевна.

Плановый показатель трудоустройства несовершеннолетних граждан с поддержкой Центра занятости на 2024 год по нашему району составляет 429 несовершеннолетних.

Также задачи по организованному отдыху, занятости детей и подростков решают учреждения

культуры, спорта и дополнительного образования.

В летний период на базе Упоровского ЦКД будет организовано 57 досуговых площадок для 830 детей, в том числе из семей мобилизованных жителей района. Специалисты сельских домов культуры и клубов с 18 по 29 июня, 16 по 27 июля и 1 по 14 августа в вечернее время проведут разноплановые мероприятия, в том числе профилактические. По словам директора Центра культуры и досуга Марины Сорокиной, для работы досуговых площадок приобретено игровое оборудование и канцелярские принадлежности. Питьевой ре-

жим организован с использованием бутилированной воды и одноразовой посуды. Оформлены уголки безопасности.

В Упоровской спортивной школе с третьего июня 50 воспитанников в возрасте от 11 до 16 лет посещают лагерь «Спортландия».

– Чтобы дети чувствовали себя уютно, не скучали и им было интересно, педагоги организуют с ними разные мероприятия спортивной и творческой направленности. Большое внимание в лагере уделяется здоровому времяпрепровождению ребят. Каждое утро с ними проводится зарядка. В течение дня наши

юные спортсмены участвуют в учебно-тренировочном процессе. Ни одного дня не проходит без подвижных игр на свежем воздухе. Проводятся соревнования как командные, так и личные. Запланированы экскурсии по достопримечательностям района, – рассказал директор учреждения Александр Зингер.

В детской школе искусств с первого июля начнёт работать лагерь дневного пребывания детей «Радуга талантов». По словам руководителя Елены Мусиной, в первый день площадки несовершеннолетние пройдут инструктаж по технике безопасности, ознакомятся с разработанными правилами поведения в лагере. Будут проведены мероприятия, направленные на профилактику асоциального поведения несовершеннолетних, антитеррористическую безопасность, профилактику дорожно-транспортного травматизма, детям будут разъяснены правила поведения на воде.

В каждом сельском поселении все три летних месяца функционируют спортивно-оздоровительные площадки по месту жительства АУ «Физкультура и спорт». Первая смена с охватом более 300 детей прошла с 3 по 14 июня. Другие две смены планируются в июле и августе.

Организованным летним отдыхом и занятостью охвачены дети участников специальной военной операции, других льготных категорий, несовершеннолетние из групп особого внимания. Они задействованы в лагерях дневного пребывания, на различных площадках.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Дмитрия СОРОКИНА.

Будни ЖКХ

Новый отопительный сезон не за горами

Коммунальщики меняют котлы, проводят опрессовки, промывают системы

Отопительный сезон 2023/24 годов в районе был завершён 15 мая. О его итогах рассказал председатель комитета жилищно-коммунальной политики администрации Упоровского муниципального района Александр ТИМОФЕЕВ.

– Национальный проект «Жильё и городская среда» предполагает создание комфортных условий для жизни граждан. Службы ЖКХ нашего района работают в этом направлении. Надо отметить, что за прошедший отопительный период существенных аварий на сетях

зарегистрировано не было. Не зафиксированы и случаи прекращения подачи тепла на период более 24 часов.

Во всех случаях причинами инцидентов являлся износ сетей и оборудования. Все работы по устранению поломок были проведены оперативно, и получатели услуг не испытали на себе каких-либо неудобств.

– Обычно после окончания отопительного периода в летнее время службы жилищно-коммунального хозяйства приступают к подготовке к новому сезону. Какие работы

будут проведены в нашем районе?

– Правильно в народе говорят, готовь сани летом, а телегу зимой. Мы тоже следуем этому правилу. В рамках подготовки к новому отопительному сезону уже сейчас приступили к работам. В этом году планируем провести следующие мероприятия:

- установка павильона чистой воды в д. Коротковой;
- замена котлов в котельных в сёлах Пятково, Емуртла и Коркино;
- разработка проектно-сметной документации на строительство блочно-модульной газовой котельной в с. Коркино;
- установка водонапорной башни, ремонт водопровода в с. Бызово, ул. Центральная;
- установка блочной станции очистки воды на водозаборе в п. Октябрьском;
- текущий ремонт павильонов чистой воды на территории района;
- ремонт газопроводов, замена четырёх ГРП в сёлах Упорово и Суерке;
- окончание и ввод в эксплуатацию объекта «Реконструкция станции водоподготовки с. Упорово (увеличение до 1 200 куб. м в сутки) и строительство сетей водоснабжения с. Упорово»;
- ремонт участков водопроводов в сёлах Упорово и Пятково.

– Извечная проблема ЖКХ – это неуплата населением за произведённые им коммунальные услуги, в частности

за отопление. Этот вопрос как-то решается в районе?

– На момент окончания нынешнего отопительного сезона задолженность населения перед МУП «РКХ-2» составляет 10,7 млн. руб., что не даёт возможности предприятию в полной мере выполнить свои обязательства по расчётам за полученный газ и уголь. К сожалению, несознательные граждане позволяют себе, получив услуги, не производить оплату за них. Для снижения задолженности предприятием проводится работа с неплательщиками. Направляем претензии, заявления в суд о выдаче судебных приказов и исковых заявлений, заключаем соглашения о рассрочке платежей.

Администрация Упоровского муниципального района напоминает гражданам о необходимости своевременной оплаты жилищно-коммунальных услуг. В соответствии со статьёй 153 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги. Согласно статье 155 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.



О подготовке к следующему отопительному сезону в своей организации рассказал директор МУП «РКХ-2» Андрей БОНДАРЕНКО:

– Чтобы понимать, готовы или нет объекты теплоснабжения к следующему отопительному сезону, в обязательном порядке отправляем контрольно-измерительные приборы на проверку. В зависимости от её результата устанавливаем их обратно или приобретаем новые. Для проверки герметичности системы проводим опрессовки (создаётся давление, превосходящее нормативное значение в 1,5–2 раза).

Промываем системы отопления, производим окашивание территорий возле объектов теплоснабжения, побелку, покраску, перебираем все затворы и задвижки, чтобы в зимний период в случае каких-либо неполадок мы могли отопительную систему переключать «крыльями», не останавливая полностью.

В Коркино планируем поменять угольный котёл на новый, потому что за эту зиму пять раз приходилось его ремонтировать, ещё один или два сезона, когда в селе появится газовая котельная, он, скорее всего, не выдержит.



Александр Тимофеев:

«Оплачивать коммунальные услуги надо вовремя».

■ К юбилею области

Вся его жизнь связана с техникой

Николай Фёдоров свою работу ставил превыше всего


**ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ**

Очень часто человек, начиная свою трудовую деятельность, «ищет» себя в различных сферах. А есть люди, которые с детства знают, какому делу они посвятят свою жизнь. К таким относится Николай Фёдоров, ветеран сельскохозяйственного производства, житель Видононовского сельского поселения.

Выбор

Родился Николай Никифорович 1 декабря 1943 года в с. Масали в многодетной семье Фёдоровых Никифора Афанасьевича, участника Великой Отечественной войны, и Анны Александровны, домохозяйки. Сразу после окончания Кизакской семилетки, будучи подростком, Николай стал помогать в колхозной работе старшим: стоял на сеялках, тракторном прицепе, копнителе, участвовал в строительстве свинарника, работал мотористом, когда возил со старшим братом воду.

В 17 лет поступил в Ялуторовский ДОСААФ, успешно окончил курсы и получил права шофера. Он уже в 16 лет умел водить машину. Этим навыкам научил его старший брат Ананий. «Сколько было радости, когда садился за руль», — вспоминает о том далёком времени ветеран.

В 1962 году молодой человек был призван в армию. Служил три года в ракетных войсках в городе Кирове. Так как имел водительские права, его определили возить командира. Вернувшись в родную деревню, начал трудиться в колхозе, который позднее вошёл в состав совхоза «Емуртлинский». Сначала работал на пожарной машине, потом стал заправщиком на бензовозе, а затем снова водителем, но уже легкового автотранспорта.

— После работы, не чувствуя усталости, бегал в клуб на танцы, в кино. Научился плясать, петь под гармошку. В свободное время играл в волейбол, бильярд, шаровки, вышибалу. Было очень интересно в наши молодые годы, — рассказывает Николай Никифорович.

Но холостяцкая жизнь когда-то кончается. Женится в 1966 г. Вместе с женой, Ниной Сергеевной, растили двоих детей. Произошли перемены и на работе. Дали новый автобус, на котором трудился семь лет. «Рабочий день начинал с 6 часов утра, а заканчивал поздно вечером, — рассказывает Николай Никифорович. — С отделений привозил учеников в школу на занятия, рабочих на поля, в МТМ. Каждый день ездил в Упорово, часто — в Тюмень, Заводоуковск. В то время на селе хорошо была развита художественная самодеятельность. Приходилось возить артистов с концертами по деревням.

До сих пор пассажиры его автобуса вспоминают, что в любое время года, в любую погоду они были уверены в благополучной поездке. Они не забывают и самого водителя, позитивного, доброжелательного, с юмором человека.

Успех

За высокие достижения в производстве, общественно-полезной деятельности, за добросовестное отношение к труду в 1972 году Николай Никифорович был награждён орденом «Знак Почёта». Как отличного водителя попросили его преподавать на курсах шоферов и мотоциклистов при районном ДОСААФ, где он проработал два года. Обучал молодых и начинающих водителей с присущей ему ответственностью и профессионализмом. За успешную сдачу экзаменов обучающимися был награждён юбилейным «Почётным знаком ДОСААФ СССР».

С особой теплотой и благодарностью Николай Фёдоров вспоминает годы работы в совхозе «Емуртлинский», который возглавлял А. Д. Нохрин.

— Меня приняли в 1979 году доброжелательно и уважительно как руководство, так и коллектив. Сразу дали новый ЗИЛ, а потом КамАЗ. В уборочную и в посевную пору подвозил зерно. В остальное время доставлял кирпич, щебёнку, керамзит из

Винзилай, Тюмени. В то время в совхозе шло большое строительство. Приходилось делать по два рейса, чтобы стройка не останавливалась. И здесь рабочий день у меня начинался с 6 часов утра и продолжался до поздней ночи. Вся жизнь — работа, — вспоминает труженик.

Когда в стране началась перестройка, строительство резко сократилось, работы стало меньше, водитель вернулся в родной совхоз «Видононовский», которым руководил А. П. Яковлев. Как и раньше, стал возить школьников, рабочих, спортсменов. Снова — ненормированный рабочий день.

Николай Никифорович всегда добивался высоких показателей. За многолетний (53 года) и добросовестный труд, успехи в производстве, ответственное отношение к работе он получил много благодарностей и грамот, неоднократно награждался зна-

ком «Победитель социалистического соревнования» (1979 г., 1980 г.) и денежными премиями. Его труд отмечен знаком «Ударник 11 пятилетки». За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР в 1982 году был награждён бронзовой медалью и путёвкой на ВДНХ в Москву. За победу в районном и областном соревнованиях ему был выделен для покупки вне очереди легковой автомобиль. Николай Фёдоров удостоен званий «Ветеран труда» и «Почётный гражданин Видононовского поселения».

Авторитет

Односельчане и бывшие коллеги по работе к орденосцу относятся с большим уважением.

— Николая Никифоровича я знаю всю свою сознательную жизнь. Мне довелось с ним работать не один десяток лет. И всё это время он был примером

для коллектива. Могу сказать о нём только самое хорошее: Водитель с большой буквы, человек тактичный, вежливый и справедливый. Свою профессию считает самой востребованной. Всегда к вверенному ему транспорту относился как грамотный специалист, поддерживая его в технически исправном состоянии. Если случалась поломка, то, не считаясь со временем, он после рейса ремонтировал свой автомобиль, чтобы утром быть на трассе. Также никогда не отказывал в помощи своим коллегам. Николай Никифорович любил свой труд. Он душой «прикипел к баранке» за десятилетия работы. После выхода на пенсию был водителем ещё десять лет. Сейчас ему восемьдесят — возраст весьма почтительный. Болезни, разумеется, дают о себе знать. Но его часто можно увидеть на дороге на своём автомобиле. Когда мы встречаемся с ним, нам есть о чём поговорить. Путь, который он выбрал, оказался единственно верным. Эта дорога длиною в жизнь пусть длится ещё долго-долго. Или, если говорить по-шофёрски, на многие километры. Пусть будет только крепким его здоровье. Ну а остальное всё приложится, — пожелал всего самого доброго коллеге бывший руководитель автогаража Александр Матвеев, с которым Николай Фёдоров проработал более двадцати лет.

С 2013 года ветеран находится на заслуженном отдыхе. Как и всем сельским жителям, ему есть чем заняться. Рядом с ним живут его дети, три внука и две внучки. Его часто можно видеть отдыхающим на лавочке возле дома, на улицах села, где Николай Никифорович найдёт тему для разговора и с близкими людьми, и со знакомыми. Несмотря на солидный возраст, он остаётся деятельным, заинтересованным, неравнодушным человеком.

**Альвина БИРЮКОВА,
Зинаида ФЁДОРОВА,
с. Масали.
Фото из музея
Масальской школы.**



Николай Фёдоров
за ударный труд награждён орденом «Знак Почёта».

■ Из почты редакции

Ждут новых встреч в библиотеке

В редакцию районной газеты пришло письмо от Нины Банновой. Она бывает почти на всех культурно-массовых мероприятиях с. Упорово и часто делится с нами своими впечатлениями.

На этот раз жительница районного центра рассказала о том, как недавно в районной библиотеке прошёл познавательный час «Музыкальный мир Елены Гнесиной». Автор письма также порадовалась за свою односельчанку, которая была отмечена за участие в областном конкурсе чтецов.

— В этом году исполнилось 150 лет со дня рождения талантливой пианистки, основателя и бессменной главы комплекса музыкальных учебных заведений имени Гнесиных, заслуженного деятеля искусств РСФСР Елены Гнесиной. В честь этого события в районной библиотеке собрались любители классической музыки и

поэзии, — пишет автор письма. — Мероприятие было очень интересным и насыщенным. Из рассказа ведущей Ольги Дубровиной присутствующие узнали о малоизвестных фак-

тах из биографии Елены Фабиановны. Родилась она в г. Ростове-на-Дону в большой семье, где росли ещё четыре её сестры. Все с детства занимались музыкой, получили

образование в Московской консерватории.

Позднее у сестёр возникла идея открыть своё музыкальное училище, в 1895 году появилось частное учебное заведение — «Училище сестёр Е. (Елена) и М. (Мария) Гнесиных», которое стало одним из лучших. В преподавательский состав вошли и две другие сестры. После революции в 1919 году училище национализировали, и Елена Гнесина становится его заведующей. В 1925-м ей присвоено звание «Заслуженная артистка РСФСР».

Информация ведущей сопровождалась красочной презентацией, что делало её ещё более интересной. Среди участниц этой встречи была и замечательная женщина, ветеран труда из Упорово Зоя Васильевна Рязанова. Несмотря на свой преклонный возраст (92 года), она продолжает вести активный образ жизни. На этом мероприятии пенсионерке было вручено

благодарственное письмо за участие во II областном онлайн-конкурсе чтецов в номинации «Бессмертный город», посвящённом 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Зоя Васильевна была самым старшим участником конкурса. Позитиву и оптимизму этой женщины позавидуешь. Она старается жить полной жизнью, поддерживает своё здоровье ежедневными прогулками на свежем воздухе. Общась с ней, заряжаешься оптимизмом. Хочется пожелать этой доброй женщине здоровья и счастья ещё на долгие годы.

Спасибо работникам библиотеки за организацию такой тёплой встречи. Время, как всегда, за приятными минутами общения пролетело незаметно. Мы с нетерпением будем ждать новых встреч.

**Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из архива
районной библиотеки.**



Участники встречи
довольны общением в кругу единомышленников.

На правах рекламы

**ЗАКУПАЕМ КРС. РАСЧЁТ СРАЗУ.
ТЕЛ.: 8-912-578-56-20, 8-951-262-40-55.**

**ЗАКУПАЮ КРС, ОВЕЦ, КОЗ.
ТЕЛ.: 8-904-463-45-09.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН,
промывка, насос и шланг в подарок, гарантия, договор.
Тел.: 8-908-833-71-50, 8-992-428-60-39.**